



# 从都市DJ到乡村音乐厅主理人

■记者 冯思家 通讯员 陆欣瑜

在凤桥镇联丰村的王祥里,一座由闲置农展中心改造而成的音乐厅,常常在傍晚传出歌声与琴音。它的灵魂人物,是被乐友们亲切称为“百威”的陈俊。这个跟随他二十多年的网名,如今在江浙沪乡村音乐圈里,比本名更响亮。

今年52岁的陈俊,音乐生涯始于1996年。彼时,他是上海的一名DJ,在节奏与旋律中打磨出敏锐的乐感。“那段经历对后来玩乐器,尤其是把握节奏,至关重要。”此后,陈俊开始琴行,也曾为生计从事过园林工程,但音乐始终贯穿着他的人生。

2023年,因朋友常聚于凤桥镇联丰村,陈俊也频繁过来。他被这里的美丽乡村环境吸引,同时也察觉到一些缺失。“我觉得这边的硬件设施很完善,但总感觉少了点艺术氛围这样的‘软件’。”陈俊说,这一想法,恰好与联丰村打造“音乐村”的规划不期而遇。在村干部的支持下,闲置的农展中心被陈俊租下,亲手添置设备、改造舞台,王祥里音乐厅由此诞生。

“在上海,同等场地的年租金是百万级。但在这里,成本优势凸显,

更重要的是找到了我们想要的空间。”陈俊对乡村运营理解颇深,音乐厅既是承接企业活动的专业场地,更是面向所有音乐爱好者的开放平台。其最大特点是设备齐全,“乐友来了就能唱,免去搬运之苦。”对他而言,乡村的宁静、开阔与人情味,正是城市难觅的养分。

陈俊的另一重身份,是“Better Young乡村小乐队”的主唱。这支七人乐队风格多元,从美国乡村、摇滚到流行民谣都能驾驭。乐队成了联丰村的文化名片,吸引了一位成员投资打造音乐主题民宿“音你而来”。“这等于我们乐队有了常驻基地。”陈俊欣慰地说。

8月24日,音乐厅迎来发展的高光时刻。当晚,“卜徐忠教授音乐人才孵化基地”在此揭牌,上海乡村艺术团与当地签署合作协议,一场汇聚沪嘉音乐人的乡村音乐汇,让王祥里灯火璀璨。“感觉我们做的事被看见,扎了根。”更让他珍视的是,随后在嘉兴市总工会举办的企业之歌比赛中,他与团队的作品夺得金奖。“这个本地奖项,让我有了真正的归属感。”

音乐厅的成立,极大地拓展了陈俊的音乐“朋友圈”。上海等地的

音乐人慕名而来,交流与合作日益深化。如今,这里每月几乎都有活动,即将到来的上海音乐圈年会,将吸引更多爱好乡村音乐的人士过来,直接带动联丰村食宿消费。陈俊清晰规划着未来:紧扣“音乐村”定位,推动文旅融合,用音乐串联起完整的乡村体验链,“我们离上海近,环境好,氛围轻松。大家开车一小时就能来享受音乐和乡村,这是我们优势。”

如今,音乐厅的灯光不仅照亮了舞台,也点亮了联丰村的夜晚。对陈俊而言,最大的成就感并非来自台下的掌声,而是看到村民驻足聆听时的笑脸,以及乐友们在此找到归属感的时刻。



扫一扫 看视频

达人



【达人名片】

陈俊,圈内人称“百威”,南湖区凤桥镇联丰村王祥里音乐厅主理人,“Better Young”乡村小乐队核心主唱。从沪上DJ、琴行老板到乡村音乐文化推动者,他凭借数十年音乐积淀与务实运营,将闲置空间变为沪嘉音乐圈潮流新聚集地,致力于以音乐为纽带激活乡村文旅。

【关键词】音乐扎根 乡村文旅  
【技能指数】★★★★  
【难度指数】★★★



看我的

冬天到了,公园里活跃着各种运动的人们。这位年逾七旬的老大爷,打起乒乓球来一点不输年轻人。 ■摄影 唐侠

寒水鹭踪

揽秀园的池塘边飞来一只白鹭,可谓“白鹭点寒塘,涟漪碎彩光”。 ■摄影 姚建雄



投稿邮箱 jbnhxw@163.com 联系电话:82838467  
让我们用镜头记录下身边的趣事、感人画面和幸福瞬间,通过我们的栏目,与大家分享快乐和感动。栏目统筹:许冰洲。(请未留联系地址及姓名的作者速与我们联系,以便寄酬。)

## “电梯安全义工”上岗 共护老旧住宅居民“上下”平安

■记者 钟鑫媛 通讯员 吴言斐

本报讯 “作为电梯安全义工,我们今后乘梯时要多看一眼、多听一声,发现异常及时上报。”近日,南湖区老旧住宅电梯安全基层协同治理试点工作推进会暨新嘉街道电梯安全义工活动宣讲会举行。

此次会议,是南湖区作为省级老旧住宅电梯安全基层协同治理试点的一次深入推进举措。会议现场,不仅发布了《南湖区电梯安全义工活动指南》,还围绕电梯常见问题处置、安全理论、隐患判定等内容,对电梯安全义工代表开展系统培训。

“电梯安全协同治理,核心在于构建‘共建共治共享’新格局,推动安全管理模式从被动应对向主动预防转变。”南湖区市场监管局相关负责人表示。此次在新嘉街道推进试点工作,重点是激活电梯安全义工这支基层力量,将其纳入全区数字化监管与多方责任共担的治理体系,使其成为连接专业监管、技术服务和社区民众的纽带。

据区市场监管局相关负责人介绍,义工队伍建设是南湖区探索电梯安全源头治理的重要一环。这支队伍整合制造单位技术人员、维保人员与热心居民,形成“技术支撑+日常巡检”的互补机制。“对专业单位而言,深入社区可积累真实使用数据,优化产品与服务;对居民而言,通过培训能提升安全意识与异常辨别能力,实现群防群治。”该负责人表示。

协同之力不止于人,“数字化”亦是高频词。记者了解到,南湖区正全面依托“浙江特种设备在线”平台,为每台电梯赋予“一梯一码”的电子身份证件,实现全流程可追溯。

物联网监测设备能实时感知电梯运行状态,一旦数据异常,预警信息便会直达监管与维保人员,通过“技防+人防”结合,让安全管理从被动

响应转向主动预警。

值得一提的是,南湖区正探索建立使用单位、维保单位、保险公司等多方共担的风险管理新机制,通过制度设计强化各方主体责任。电梯安全义工扮演重要的监督与沟通角色。“我们就像社区的‘眼睛’和‘耳朵’,既能协助发现问题,也能向邻居解释电梯维护的必要性,减少因误解产生的矛盾。”电梯安全义工吴月说。

目前,电梯安全义工的实践成效已在多个老旧小区显现。在云洲苑小区,不仅高效完成26台老旧电梯的整体更新,更在后续管理中融入义工巡查与智慧监测,形成了电梯管理的长效安全闭环。

“书香润心·共读成长”2025亲子阅读之书香妈妈可持续化养成计划还在南湖区的5个区域设立了专属走读点位,开展点位示范活动,为志愿者提供可学习、可观摩、可复制的走读范本。

“书香润心·共读成长”2025亲子阅读之书香妈妈可持续化养成计划在南湖区妇联相关负责人表示,花婆婆家庭成长服务中心结合南湖区妇联公益创投已有9年,从2016年的“书香飘万家”亲子阅读推

## 标准化 有进阶 可复制 可推广 这个公益创投项目会“长大”

■记者 朱彌瑜 通讯员 丁雨露

本报讯 “今天给大家分享的是《波西和皮普——红气球的故事》……”每个周三,花婆婆家庭成长服务中心旗下的“花婆婆人文美育馆”公众号都会为亲子家庭提供绘本推荐,这是南湖区妇联公益创投项目“书香润心·共读成长”2025亲子阅读之书香妈妈可持续化养成计划的内容之一。

2025年渐入尾声,南湖区妇联本年度的公益创投项目也逐渐收尾,在这些项目中,有项目已经出现了标准化、有进阶、可复制、可推广的成长性特征。

花婆婆家庭成长服务中心参与南湖区妇联公益创投已有9年,从2016年的“书香飘万家”亲子阅读推

至3次培训,引导这些妈妈学习如何选书、如何与孩子互动、如何掌握节奏、如何启发孩子等,帮助大家不断提升读绘本的本领。而有意成为领读人的志愿者还需经历参与走读、组织走读等实践流程,接受包括阅读内容、组织流程、秩序维护、安全保障等在内的全方位考核。

项目的可成长性不仅体现在志愿者的裂变式培育,更蕴含于区域特色文化的阅读与传承。11月,一场特别的阅读活动在新丰镇金章村的稻田里举行,孩子们在工作者的引导下,阅读以乡村记忆为核

心内容的亲子绘本,画下自己眼中的乡村景色,参与户外定向游戏。

花婆婆家庭成长服务中心结合南湖区各镇(街道)的文化特质、历史渊源,让阅读变得更加鲜活生

动。建设街道的走读活动,深挖辖区内多个文化点位的历史文化;大桥镇的走读活动探寻胥山遗址的故事;解放街道的走读活动则带领孩子探寻嘉兴火车站的红色岁月……在这样的走读中引导孩子们阅读相关的书籍和绘本,让他们更深入了家乡的历史文化。

“书香润心·共读成长”2025亲子阅读之书香妈妈可持续化养成计划在南湖区的5个区域设立了专属走读点位,开展点位示范活动,为志愿者提供可学习、可观摩、可复制的走读范本。

南湖区妇联相关负责人表示,花婆婆家庭成长服务中心的“书香妈妈”阅读系列项目,为其他创投项目提供了宝贵借鉴,助力更多公益创投项目打开更广阔更长远的未来。

连线时间:12月14日  
文字整理:记者 谢梦骑  
图片由相关村(社区)提供

## 集体庆生暖寒冬 银发长者笑开颜

播报人:南湖区南湖新区(东栅街道)角里社区党委书记 丁双燕

12月12日上午,南湖新区(东栅街道)角里社区新时代文明实践站举行“冬日暖阳·共庆生辰”第四季度长者集体生日会。

活动现场,老人们有序签到就座,社区为近期生日的老人们送上诚挚祝福。伴随着生日歌,寿星代表庄阿姨许愿吹蜡烛、切分蛋糕;工作人员为老人们分发甜蜜糕点,大家愉快交流、欢声笑语不断。此次活动让老人们深切感受到社区关怀,丰富了老人们的精神文化生



活,传承了尊老敬老的传统美德,进一步营造了“用里一家人”的和谐氛围。

## 家门口办义诊 暖护长辈健康

播报人:南湖区大桥镇亚太社区党委书记 张梅香

12月12日下午,大桥镇亚太社区“老宝贝活力营”举办甲状腺彩超义诊活动,为社区老人提供公益服务。

社区通过微信群、公告栏提前通知,现场还准备了温热养生茶为老人驱散寒意。活动邀请凯宜医院外科与超声科医生坐诊,为老人细致开展甲状腺彩超检查,用通俗语言解读报告,解答保健、饮食、预防等疑问并给出针对性指导。家门口的免费义诊,不仅帮老人们省去了往返医院的奔波麻烦,还让大



家学到了实用的健康知识。社区表示,接下来,将持续深耕养老服务,推出更多贴合老人需求的便民惠民活动。

## 安全演练进小区 筑牢家园防护墙

播报人:南湖区新嘉街道电子社区党委书记 马红妹

近日,新嘉街道电子社区在凤清云都小区组织“消防生产两手抓,安全演练保平安”综合安全演练,物业人员、居民及周边商户积极参与。

社区消防宣传员重点向餐饮商户强调生产经营安全底线,详解“三清三关”准则,对比展示新旧灭火器并讲解检查要点,现场演示灭火器“提、拔、握、压”操作及消防水带组装使用方法。参与者轮流实操,宣传员及时纠正不当操作。此次演练



通过“讲解+实操”模式,普及了安全知识,提升了物业应急“第一响应”能力与居民、商户的风险防范意识。

## 山水研讨传技艺 书画学习乐交流

播报人:南湖区南湖街道文星社区党委书记 马丹

12月12日上午,南湖街道文星社区书画协会在社区新时代文明实践站开展山水画创作研讨与指导活动。

活动中,指导老师系统讲解山水画的运笔方式、蘸墨技巧及落笔要点,毫无保留分享创作经验。会员们专注聆听、认真揣摩,不时提笔练习、交流心得。此次活动有效提升了会员们的山水画创作能力,为书



画爱好者搭建了优质的学习交流平台。

## 村(社区)书记来播报

### 十年求医路 终点在“家门口”

### 一封感谢信见证医联体惠民温度

■记者 庄佳莉 通讯员 章海晔

本报讯 “感谢祖国,感谢党,感谢医院培养了这些好医生、好护士!”近日,南湖区中心医院收到了一封特殊的感谢信。这封感谢信由新丰镇的戴爷爷口述、小孙女执笔,字句朴实,情感滚烫,道出了一家人对医院全体医务人员及医联体模式的由衷感激。

这封感谢信的背后,是一位老人陪伴老伴奔波求医十余年的艰辛历程,更是南湖区医联体建设成果惠及基层、便民利民的生动写照。

戴爷爷的老伴罹患慢性血液疾病已有十余年,长期依赖药物维持治疗,每半个月就得复诊一次,还时常需要输血维持。随着年岁渐高,家住新丰镇的老两口往返市区的医院愈发困难。

作为嘉兴市第二医院的医联体单位,坐落于新丰镇的南湖区中心医院,在了解到老人的实际困难后,立即与上级医院沟通协调,启动“上级医院指导、基层医院落地”的上下联动诊疗模式,让戴奶奶的后续诊疗工作平稳转移至“家门口”的医院。

南湖区中心医院提前准备好床位,嘉兴市第二医院血液科专家与南湖区中心医院医疗团队协同,结合戴奶奶的病情,既往治疗效果及输血可能出现的反应反复研讨,制

定精准的诊疗方案;医疗小组在每天的查房中悉心处理日常诊疗细节,及时化解问题;护理团队则用无微不至的照护,让戴奶奶在熟悉的环境中安心治疗,最终顺利康复出院。

“这一模式既充分利用了上级医院的技术优势,又极大地发挥了基层医院的区位便利,精准破解了基层群众‘看病远、看病难’的核心痛点,真正实现了优质医疗资源的下沉和居民就医获得感的大幅提升。”南湖区卫生健康局相关负责人表示。

近年来,南湖区积极融入长三角一体化发展与嘉兴市域医疗协同大局,通过挂牌成立区妇幼保健院、区中医院,深化与市第二医院、市妇保院、市中医院等市级医院的紧密型医联体合作,携手共建“糖尿病联合诊疗中心”“肠病专科共建基地”“胸痛中心”等特色专科平台,让市级专家的精湛技术与优质服务直接惠及全区百姓。

接下来,南湖区卫健局将进一步强化“基层首诊、双向转诊、急慢分诊、上下联动”的分级诊疗格局,持续拓展医联体合作的广度和深度,优化资源配置,强化基层服务能力,让更多居民在家门口就能享受到连续、便捷、高水平的医疗卫生服务,切实提升全区居民的健康福祉与就医满意度。